

福清僑鄉報

星期二

2021年9月14日
农历辛丑年八月初八

今日天气 晴
西南风<3级
气温:25℃~34℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传统战部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰 CN-35(Q)第0001号 第3753期 今日4版 免费阅读

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

■记者 林文捷

本报讯 9月11日,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想工作小组第四十次会议、市委深化改革委员会第十三次会议,学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十二次会议和在中央

党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神及福州市委常委会会议精神,研究我市贯彻意见。

会议指出,习近平总书记近期的重要讲话为我们深化落实集成改革和干部队伍建设提供了重要遵循。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,严格按照党中央决策部署和省委、福

州市委的工作要求,坚定不移地深化落实改革和干部队伍建设工作。

会议要求,要拓展集成改革成果。要紧密对接中央深改委会议部署要求,深化落实集成改革重点任务,包括经济发达镇体制优化、要素资源市场化配置、综合行政执法改革等,同时注重深入挖掘培育集成改革的特色亮点,力促取得新的更大成效。要优化生态治理模式。要

按照“精准治污、科学治污、依法治污”的理念,深入实施蓝天、碧水、碧海、净土“四大工程”,持续深化龙江流域治理和农村中小流域治理、“散乱污”企业整治、农村生活污水治理等工作,不断提升生态环境质量。要提升统计工作水平。要认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要论述,健全统计体系,积极探索更加有效的监督模式、载体和机制,

加快构建系统完整、协同高效、约束有力的统计监督体系,不断提高统计工作的规范化、科学化水平。要健全干部管理机制。要对标习近平总书记在中青年干部培训班上提出的48字要求,从政治建设、思想教育、作风建设、能力提升等领域,扎实推进干部队伍建设,健全完善干部管理体制机制,引导争当可堪大用、能担重任的栋梁之才。

第十四届海峡两岸农产品订货会举行 福清台创园企业参展

■记者 薛晓娟

本报讯 9月7日—9日,第十四届海峡两岸农产品订货会在南安市举行,福清台湾农民创业园组织园区福清弘晟食品有限公司、福建三叶草农业有限公司、福清稻香村农业发展有限公司等3家企业参展。

展会上,三叶草农业有限公司展出的高颜值果品吸引了众多媒体的关注,福建东南卫视及直播平台等纷纷进行了深入采访和报道。该公司带来的黄龙果以其清甜的口感和天然有机的种植方式受到采购商青睐,在参展期间,就收获意向订单7笔,预计销售额将达50万元。同时,弘晟食品、稻香村农业也在参展期间与客商达成合作意向,就果品深加工及销售渠道进行了深入探讨。

据了解,近年来,落户福清台创园的台商台农不断拓展发展思路,推出了一批适应性强的高优特色农产品,每次参展都取得了丰硕成果,有效带动了园区新品种、新肥料、新机具、新技术、新设备的应用与推广。同时,先进的种植技术引领了农业种植转型升级,为“台创优品”的品牌创建和推进乡村振兴提供了不竭动力。

2021年全国示范性老年友好型社区公布 上迳镇南湾村榜上有名

■记者 林明

本报讯 记者获悉,上迳镇南湾村近日入选2021年全国示范性老年友好型社区,是福州地区6个上榜社区之一。

据悉,此次国家卫生健康委、全国老龄办命名993个社区为全国示范性老年友好型社区。全国示范性老年友好型社区评审标准包括居住环境安全整洁、出行设施完善便捷、社区服务便利可及、社会参与广泛充分、孝亲敬老氛围浓厚、科技助老智慧创新、管理保障到位有力、特色亮点等8个方面的52项指标。

为创建全国示范性老年友好型社区,2015年底,上迳镇南湾村筹集270万元建设南湾村幸福院,为老年人的居家养老提供了幸福模板。同时,该村整合便民服务站、爱心超市、幸福院、上迳镇综合文化站等各级各类阵地、活动资源,搭建新时代文明实践平台和为老服务新平台。

南湾村新时代文明实践站志愿者们在春节、重阳、拗九等传统佳节,联合企业开展慰问老年人活动。新时代文明实践站还通过整合村企安防监控网络,组织村企志愿者共同开展巡更保平安、平安入户大走访等活动,实现治安联防。

热心企业家杨勇龙在村里设立便民服务站和南湾爱心商城,以成本价销售商品给村民,让村民在家门口得到实实在在的福利。每年春节,便民服务站还为每位老人发放300元购物券。企业家杨效其先生还捐款3.5万元用于重阳节购买面、蛋、花生油等分发给村里的老人。

如今,在多方联动下,南湾村老年友好型社区创建成果凸显,逐步实现了养老模式多元化。

福建技术师范学院高等学历继续教育 6个本科专业获批

■记者 林秋明

本报讯 记者获悉,日前,福建技术师范学院申报的6个高等学历继续教育本科专业(专升本)获批。

据悉,这6个专业分别是市场营销、学前教育、电子信息工程、新能源科学与工程、计算机科学与技术、食品科学与工程。该校已于今年秋季开始招生。

普及科学知识 弘扬创新精神

市科技馆举办2021年“全国科普日”系列活动

■记者 谢雄 通讯员 翁心怡

本报讯 9月11日—12日,市科技馆、市科协联合举办主题为“百年再出发,迈向高水平科技自立自强”的2021年全国科普日系列活动(如右图),弘扬科学精神,普及科学知识。

9月11日上午为“宇宙大冒险,科学大狂欢”科普活动,共有12组家庭参与。活动中,科技馆科技辅导员向小朋友、家长科普火箭发射的原理,并现场展示乐高火箭的图形,让孩子们感受动手制作火箭模型的乐趣。9月11日下午为乐忆脑力科学记忆大赛,现场共有11名小朋友参与其中,一起感受记忆风暴的乐趣,掌握科学记忆方法。

9月12日上午在科技馆三楼

展厅举办“谁更厉害”科普剧场活动,共有8组家庭参与。活动现场,孩子们积极参与游戏互动。在二楼小报告厅,市科技馆还邀请国家二级心理咨询师林云,为参加活动的孩子、家长举办了“以‘情’促‘智’助力孩子学业成功”公益讲座,精彩生动的讲解让参加活动的孩子、家长受益匪浅。

9月12日下午,举办了“冰与火之歌”科学表演秀活动,现场通过趣味科学表演,让小朋友们学习冰与火背后所蕴含的简单的科学原理,树立孩子们懂科学、爱科学、学科学的思想。

在为期两天的活动中,家长和孩子们通过动手制作相关模型、科学实验表演等系列科普体验,学习科学知识,弘扬创新精神,激发了科学兴趣。



中景石化上半年聚丙烯出口量超10万吨

实现产值82.88亿元,同比增长28.38%

■记者 薛有雄

本报讯 依托“海上福州”建设和“丝路海运”航线,今年上半年,位于江阴港城经济区的中景石化有限公司聚丙烯出口量迎来爆发式增长,超过10万吨,比去年同期增长了16倍,占全国聚丙烯出口总额的30%。企业实现产值82.88亿元,同比增长28.38%。

近日,记者在中景石化120万吨共聚丙烯项目基地看到,该项目已粗具规模(如右图)。

据悉,自4月16日中景石化安装了全球最大的环管反应器以来,经过数月努力,目前,该项目的静设备安装已完成80%,动设备也已开始陆续安装,预计到今年年底,整个装置可以实现深度中交。2022年,聚丙烯项目具备投产条件。全部投产后,中景石化聚丙烯的年产量可以达到250万吨,成为全球最大的单产聚丙烯生产基地。

据悉,该项目总投资40亿元,达产后年产值可达150亿元,拉动上下游产业链300亿元。项目投产后,可改变我国共聚丙烯每年大量依靠进口的局面,补齐聚丙烯内循环产业链,大大提升福清市在化工产业链中的重要地位。

此前,中景石化生产的聚丙烯薄膜,需从国外购买原材料聚丙烯。随着中景石化投资40亿元新建的年产75万吨丙烷脱氢装置顺利投产,彻底解决了原料供应问题。这意味着中景石化已从最初

的单一产品企业,发展成为集丙烷、丙烯、聚丙烯、聚丙烯薄膜于一体的全球唯一全产业链企业。目前,该公司聚丙烯已经出口到美国、巴西、泰国、印度、土耳其等20多个国家和地区。

据了解,目前,总投资180亿元的中景石化科技园一期项目已投产,年产值可达300亿元;总投资250亿元的二期项目正在开展前期工作,达产后产值可达700亿元,将于2023年前逐项分批建成投产,逐步实现中景石化科技园超千亿元纯制造业产值奋斗目标,为推动“海上福州”建设作出更大贡献。



配合防疫规定 守护大家健康

讲文明树新风 公益广告

文明是最美的风景

文明旅游 行为公约

重安全 讲礼仪 不喧哗 杜陋习
守良俗 明事理 爱环境 护古迹 文明行 最得体